конкретных механизмов ликвидации негативных проявлений нищеты.

В свою очередь, предстоит участвовать при каждой возможности в конкурсах, конференциях, радио- и телепередачах, проявлять активность в прессе по достижению указанных целей и поставленных задач; сформировать команду и начать, продолжать, конкретными действиями реализовывать намеченные цели и поставленные задачи; сформировать новую программу действий, с учетом реалий и вызовов, по достижению ЦУР 1, ведь к этому моменту поставленные задачи должны быть выполнены.

ЛИТЕРАТУРА

1. Национальный обзор Республики Беларусь о выполнении повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года // UnitedNations. High-Level Political Forum on Sustainable Development [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://hlpf.un.org/countries/belarus/voluntary-national-review-2022. – Дата доступа: 26.11.2023.

УДК 821.161.2

ПОСМЕРТНАЯ СУДЬБА СТЕПАНА ТУДОРА В ПОСТМАЙДАННОЙ УКРАИНЕ

Небылицин А. А. – студент

Научный руководитель – Девятых С. Ю.

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

г. Витебск, Республика Беларусь

Современные галичане практически ничего не знают о Стефане Тудоре, они не читали его произведений. Новое украинское литературоведение объявило его певцом антирелигиозной пропаганды, поэтому никто не будет разбираться, что он принадлежал к львовско-варшавской философской школе, основатель которой и его учитель Казимир Твардовский был не атеистом, но антиклерикалом.

Хотя творчество С. Тудора достаточно неоднородно, в нем нет вещей банальных. Эта неоднородность проявилась уже в ранней повести «Молочное безумие» (1930), обвиненной критикой в формализме, в примате биологизма и в идейной нечеткости [3].

Вершиной творчества С. Тудора является незавершенный роман «День отца Сойки» (1941), в котором автор говорит об «одной из важнейших дилемм, нависшей теперь над миром». «Бог или коммуна» так категорически, без права выбора, определил ее для себя герой, так сформулировал ее и автор.

«День отца Сойки» (1941) – художественно-философское

произведение сложной структуры. Кажется, вечно длится этот день из жизни подольского священника, а в нем все: история церкви и веры, история и современность края, карьера и интересы Соек, Климовичей и многих других представителей клерикальной среды, а еще войны, беспорядки и революция в России с ее международным влиянием.

Современное украинское общественное мнение [1] трактует этот роман как образец атеистической литературы. Действительно, в романе четко различим атеистический пафос. И все же он нечто большее, чем простая агитка. Это философское размышление о вещах более важных, чем, например, собственнические страсти или цинизм служителей культа, выпуклое воплощенные в образе Михаила Сойки. В романе речь идет о выборе между верой и наукой, духовным и материальным, между вековыми устоями западноукраинской жизни и революционными их изменениями. Только в романе этот последний акцент принимает характер противостояния между Богом и коммуной.

Отец Сойка – не просто священник. Это идейный, глубоко образованный, умный, дальновидный борец против коммуны с твердым жизненным кредо: «Пусть погибнет мир, чтобы не было коммуны!» [2].

Думается, примитивный реализм и обличительство для С. Тудора не самоцель. Его роман выделяется тем, что принципиально выходит на высшие уровни обобщения и художественного воспроизведения очень сложного в самой своей фактуре жизненного материала. Правда, читать роман, переполненный достаточно пространными выкладками документального и философского содержания не всегда легко. Особенно это заметно во втором томе, а он сохранился только в первой рукописной редакции. Но и в этой части Тудор удивляет своих читателей острыми противоречиями своих героев.

Несомненно, «День отца Сойки» как роман незаурядный в гносеологическом, психологическом, социально-историческом и эстетическом измерениях должен относиться к «великой истории» украинской литературы. Но труднее оценивать атеистическую тенденцию произведения, преемственность авторских убеждений и т. д. Легче всего заверить современного читателя, что писатель, мол, не сумел различить веру и ее служителей, что победу коммуны над Богом слишком прямо истолковал в материалистическом (чтобы не сказать вульгарно-материалистическом) ключе. И правомерно спросить: уравновешивается ли это художественными достоинствами романа, следовательно — место ли Стефану Тудору в истории украинской литературы?

22 июня 1941 года Степан Тудор погиб от разрыва фашистской бомбы, современные декоммунизаторы из организаций «Сокол», «Карпатська січ», «Правый сектор», «Белые хорваты» и батальона ОУН

регулярно оскверняли памятник и мемориальную доску, установленные писателю во Львове. Городские же власти постановили демонтировать доску и отправить памятник во львовские музеи как экспонат [1].

Так Степана Тудора, недолго разбираясь, списали на задворки истории и литературы.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Декомунізація ніцшеанця [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.dsnews.ua/society/dekomunizatsiya-nitssheantsya-chim-stepan-tudor-shozhiy-na-stepana-24092016100000 Дата доступа: 21.09.2023.
- 2. Тудор С. Твори в 2 т. Киев: Вид-во АН УРСР, 1962. Т. 1. 468 с.
- 3. Тудор Степан Йосипович // Шевченківська енциклопедія у 6 т. / Гол.ред. М. Г. Жулинський. Київ: Ін-т літературиім. Т. Г. Шевченка, 2015. Т. 6: Т-Я. С. 323.

УДК 37.032

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЕ КАЧЕСТВА ЛИЧНОСТИ СОВРЕМЕННОГО ЭКОНОМИСТА

Пацев М. С. – студент

Научный руководитель – Масич С. Ю.

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» г. Горки, Республика Беларусь

Современное экономическое общество требует от своих представителей высокой профессиональной компетентности, широкого спектра навыков и уникальных личностных качеств. Экономист как ключевой участник этой системы не только является исполнителем функций анализа, прогнозирования и планирования, но и обладает определенным набором личностных черт, влияющих на процесс принятия решений и эффективность его профессиональной деятельности.

Уникальные личностные характеристики экономиста играют важную роль в формировании его профессионального подхода и воздействуют на процесс принятия решений в экономической сфере.

Профессионально-значимыми качествами личности современного экономиста, способного принимать эффективные и правильные принятия, являются:

- 1. Аналитические навыки. Экономист должен обладать высокими аналитическими способностями для эффективного анализа данных, трендов и экономических показателей. Эта способность позволяет выявлять закономерности и предсказывать возможные последствия экономических решений.
- 2. Креативное мышление. Креативность является ключевой чертой личности экономиста, поскольку она способствует разработке новых